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Цель:  объяснить правила поведения на дороге из дома в школу и обратно; убедить в необходимости соблюдения режима дня; учить ценить время

Задачи:
· развивать интерес к окружающему миру; 
· учить задавать вопросы об окружающем мире, принимать участие в учебном диалоге 
Ожидаемый результат:  учащиеся узнают основные правила безопасности по пути из дома в школу и обратно, домашний адрес, адрес школы; осознают необходимость соблюдения режима дня.
Оборудование: электронное приложение к учебнику,  презентация к уроку; клей; листы с адресами школы; раздаточный материал – конверты с пословицами и карточками к режиму дня.
Ход урока:
1. Организационный момент

- Здравствуйте, ребята!
Долгожданный дан звонок,
Начинается урок.
Нас сегодня ждёт дорога,
И узнать нам надо много.
Так возьмёмся скорей за работу,
Чтобы времени зря не терять.
О том, как потрудились дома,
Поспешим друзьям рассказать.
2. Постановка цели и задач урока.
Учитель читает загадки о предметах окружающего мира
Листья осенью летят,

Наступает... (листопад)
Вырос мягкий стебелек,

Он и ростом невысок,

Достает до ног едва,

Называется... (трава)
Высоченный великан

Будто угодил в капкан,

Никуда он не идет,

На одной ноге растет.

Как огромными руками,

По ветру шуршит ветвями. (Дерево)
Красные, черные глазки видны,

Значит, уже подоспели они.

Спрятались в травке, притихли и ждут,

Когда на варенье их всех соберут. (Ягоды)
Ватные хлопья по небу плывут,

Это вот башня, а то вон верблюд.

Прыгнуть бы в вату, она высока.

Над нами по небу плывут... (облака)
С неба льет поток воды,

Мокнут люди и сады,

Мокнут все дома и двор,

Мокнет пес цепной Дозор.

Что такое? Что случилось?

Небо, может, прогневилось?

Вывод делать подожди,

Просто третий день... (дожди)
Сами гнезда они вьют

И заливисто поют.

Могут быстро в небо взвиться.

Кто же это? Это... (птицы)
Раскаленный шар из газа,

В небе он заметен сразу,

Дарит нам тепло и свет,

Без него и жизни нет. (Солнце)
Ребята, о чём мы сегодня будем говорить?

Объявление темы, цели и задач урока учителем.

Сегодня мы будем говорить об окружающем мире.
3. Открытие новых знаний
Сообщение учителя

Чтобы узнать окружающий мир, нужно наблюдать за ним, слушать рассказы взрослых, читать книги о природе. Наблюдая за природой, ты узнаешь, какие изменения в ней происходят, как растут растения, как живут люди и животные.

Человек всегда наблюдал за природой и учился у неё. Наблюдая за растениями, люди стали правильно ухаживать за ними и выращивать большие урожаи. Когда люди хорошо изучили животных, научились получать от них много молока, мяса, шерсти.

На природе мы отдыхаем, лечимся, укрепляем здоровье. Наблюдая и изучая природу, человек научился использовать и беречь её.

Береги и ты богатство и красоту природы.
4. Физкультминутка

Отдых наш — физкультминутка.

Занимай свои места!

Шаг на месте левой, правой,

Раз и два, раз и два. 

Руки подняли и покачали

Это деревья в лесу. 

Руками взмахнули,

Кисти встряхнули,

Ветер сбивает росу.

Плавно руками, дети, помашем,

Это к нам птицы летят, 

Как они сядут, мы тоже покажем, 

Крылышки сложим назад. 
5. Работа по новой теме урока
Работа по учебнику

- Посмотрите вокруг. Расскажите друг другу в паре, как вы представляете себе мир вокруг вас. Обратитесь к учебнику на стр. 4-5                                                            

Заслушивание ответов у доски.

Вывод: Окружающий мир – это всё, что находится вокруг нас, что нас окружает. Человек часть этого мира.
Выполнение заданий в рабочей тетради
С. 3

– Прочитаем задание. Что нужно сделать? (Записать домашний адрес, номер и адрес школы.)

– Домашний адрес вам помогут записать родители, а вы его

обязательно запомните.

(Учитель раздает каждому полоску бумаги с напечатанным

адресом школы. Обучающиеся вклеивают ее в рабочую тетрадь.)

– Кто уже один ходит в школу? Какие опасности могут встретиться на вашем пути? (Высказывания детей.)
Игра «Да или нет»

– Я буду задавать вопросы, а вы внимательно слушайте и хором отвечайте на них только «да» или «нет».

У ч и т е л ь. Быстрая в городе очень езда.

Правила знаешь движения?

Д е т и. Да!

У ч и т е л ь. Вот в светофоре горит красный свет.

Можно пройти через улицу?

Д е т и. Нет!

У ч и т е л ь. Ну а зеленый горит – вот тогда

Можно идти через улицу?

Д е т и. Да.

У ч и т е л ь. Сели в автобус, не взяли билет.

Так поступать полагается?

Д е т и. Нет.

У ч и т е л ь. Старушке в преклонные очень года

Уступишь ты место в автобусе?

Д е т и. Да.
8. Подведение итога урока
- Подведём итог сегодняшнему уроку. Попробуем сложить пословицы по группам и проверим, кому урок пошёл сегодня впрок.                                                               
- Проверим вашу работу по слайду:

Упустишь минуту – потеряешь час.

Кто хочет много знать, тому надо мало спать.

Утро встречай зарядкой, вечер провожай прогулкой.

Человек устает, когда ему делать нечего.

Что на месте лежит, то само в руки бежит.

- Проверим вашу работу, озвучьте получившиеся пословицы, сверьте по слайду.                                        9. Рефлексия
Учитель вывешивает на доску нарисованное дерево, половина дерево живая, а половина дерево не живая. Дети берут листочки, если урок понравился ребёнок прикрепляет листик на сторону живого дерева, а если не понравился на сторону не живого дерева.
 10. Домашнее задание
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